



更多精彩
本报报道

A04

要闻

三湘都市报

2021年9月17日 星期五

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/黄蓉

许达哲主持召开长株潭一体化发展领导小组会议时强调

做强做优做大长株潭都市圈

本报9月16日讯 今天下午，省委书记、省人大常委会主任、长株潭一体化发展领导小组组长许达哲主持召开长株潭一体化发展领导小组第二次会议。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话精神，心往一处想、劲往一处使，真抓实干、久久为功，做强做优做大长株潭都市圈，推动长株潭一体化取得更大成就。省委副书记、省长、长株潭一体化发展领导小组第一副组长毛伟明出席并讲话。

省领导谢建辉、吴桂英出席。

加快建设长株潭都市圈

许达哲指出，今年以来，省委、省政府高位推动、强力推进，各相关部门和长株潭三市共同努力，长株潭一体化构建了新机制、取得了新成效、展现了新气象。当前，全省上下推进长株潭一体化、打造核心增长极的共识广泛形成，各方面积极性高涨，各项工作呈现出大力度推进、大踏步前进的良好态势。

许达哲强调，要始终坚持以习近平总书记重要讲话指示精神为指导，加快建设长株潭都市圈，推动长株潭一体化发展迈向更高水平。加速同城化发展，优化都市圈空间结构，推进基础设施一体化，形成综合立体交通体系，推动公共服务共建共享，加快建设统一开放市场，率先实现城乡融合发展，一体化培育长株潭国家中心城市；加快建设现代产业体系，引导产业合理分工布局，进一步壮大优势产业，大力培育战略性新兴产业，提升服务业发展水平，抓好“五好”园区建设；推进科技自立自强，坚持创新驱动发展，联合开展关键核心技术攻关，加快形成都市圈全域创新体系，推进科技成果转移转化，大力培育引进创新人才；深化改革开放，深化“放管服”、低空空域管理、金融等方面改革，大力发展开放型经济，推动自贸试验区改革创新成果在株洲、湘潭加快复制推广，加强与

武汉城市圈、大南昌都市圈的交流合作；推动绿色低碳发展，严格落实好“三线一单”管控要求，把合力保护和修复区域生态环境摆在重要位置，规划好设计好保护好建设好长株潭绿心和中央公园，科学制定都市圈碳排放率先达峰目标和行动方案，大力推动生态环境共保联治。

许达哲强调，要加强组织领导，形成强大工作合力。长株潭一体化发展领导小组及其办公室要发挥好领导和统筹协调作用，长株潭三市要在省直有关单位指导下，更好地落实主体责任。当前，要着力抓好都市圈发展规划编制、“十同”行动推进、科技创新平台建设、综合交通枢纽打造、城市品质提升等工作。

让“好邻居”成为“一家人”

毛伟明说，长株潭一体化发展领导小组第一次会议以来，三市一体化发展取得良好成效，形成了一体推进好氛围，呈现出一体发展好势头，推进了一批便民利民好措施。下一步，要按照省委部署，聚焦“十同”目标，紧扣一体化高质量发展，咬定目标、上下同心、三市同向，着力打造全国重要增长极。产业协同再提档，做实协同、做大量级、做强园区，构建相互嵌入、互为配套、错位发展、分工协作的现代产业体系。创新驱动再提级，聚焦“国字号”创新平台、国家重大科学基础装置和高端创新人才，落户更多大院大所，为实现高水平科技自立自强贡献力量。设施互联再提标，突出便捷化、绿色化、智慧化，加快建设长株潭一体化综合交通枢纽，实现各种交通方式多式联运、无缝对接。生态环境再提质，严保护、强治理、促转型，狠抓中央交办督办问题整改，建设绿心中央公园，守护好长株潭绿水青山。公共服务再提效，提高公共服务共享度、服务设施统筹度和服务事项便利度，让长株潭“好邻居”成为“一家人”。■湖南日报·新湖南客户端

记者 冒蕞 孙敏坚 刘笑雪



北湖机场正式通航

9月16日，郴州北湖机场正式通航。首航开通郴州至北京（大兴机场）、上海至郴州至北海两条航线，每周4班。图为北湖机场用最高礼仪“过水门”迎接首架客机。 贺茂峰 摄



扫码
看
视频

“洞庭清波”百日会战 斩断黑色产业链

本报9月16日讯 今日，全省公安机关“洞庭清波”百日会战现场推进会在常德召开。会议决定，从9月1日至12月31日，组织开展以打击非法捕捞、非法采矿采砂违法犯罪为重点的“洞庭清波”百日会战。

省公安厅党委委员、副厅长谭学军介绍，2020年湖南公安机关侦办非法捕捞刑事案件838起、刑拘1049人，侦办案件数同比增长299%；今年已立案侦办非法捕捞刑事案件756起、刑拘384人，禁捕水域成规模、有组织的非法捕捞活动已基本禁绝。今年年初部署开展打击非法采矿采砂“霹雳”行动以来，立案侦办刑事案件205起、刑拘175人，把打击非法采矿采砂专项行动推向纵深。

记者采访了解到，“洞庭清波”百日会战将集中力量再侦破一批涉渔涉矿涉砂的违法犯罪案件，再打掉一批专业化、组织化犯罪团伙，再斩断一批非法捕捞、运输、销售野生鱼类的黑色产业链，再摧毁一批非法采矿采砂犯罪网络和窝点，彻底遏制长江流域非法捕捞、非法采矿采砂违法犯罪活动。

■记者 田甜 通讯员 王靓

第十六届中国传媒年会举行分论坛 摹画传媒未来 助力县域融媒体“破圈”

本报9月16日讯 今天上午，第十六届中国传媒年会分别举行了以“党媒的光辉历史与融合发展”、“媒体深度融合背景下的市县融媒体平台建设”、“新时代党媒红色基因传承与人才培养”为主题的分论坛。论坛上，专家、学者与传媒人一起回忆峥嵘岁月，摹画传媒未来，传承红色基因，助力县域融媒体“破圈”。

河北日报报业集团党委副书记、总编辑王洪峰表示，受众在哪里，新闻舆论工作的触角就要延伸到哪里。眼下媒体融合步入深水区，要实现主流声音牢牢占领互联网舆论场，“破圈”传播是必由之路。

湖南日报社党组成员、社务委员、副总编辑吴文海认为，人才培训是最重要的。在各项事业的发展过程中，没有优秀的人

才各项事业都做不好。对于县级融媒体中心而言，不管是领导班子，还是采编记者、保障服务人员，都同样重要。

长兴传媒集团（长兴县融媒体中心）总编辑王晓伟，通过介绍“长兴经验”与现场嘉宾一起探讨，在移动互联网背景下如何实现让县域媒体“破圈”。他表示，要全面实施移动优先推动主力军全面挺进主战场，不断提升自身引导功能和服务功能，加速推进媒体数字化建设。

“实事求是是新闻工作者最应该传承的红色基因。”南开大学新闻传播学院院长刘亚东指出，在“后真相”时代，一些新闻报道往往只做到了局部真实，但作为党的新闻工作者，要让事实说话，让真相发声。

■记者 丁鹏志

邮储银行湖南省分行积极开展金融知识普及月宣传活动

9月，邮储银行湖南省分行积极组织全省各分支机构开展“金融知识普及月 金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”活动。该分行重点围绕如何预防金融诈骗、如何理性投资、反洗钱等内容，利用线上+线下渠道进行宣传，取得了良好效果。

湖南省分行创作的《给爸妈的“防护秘籍”，用心守护“养老钱”》H5，让广大老年消费者通过点击互动选项，学习“防护秘籍”，该H5在总行官微“邮储银行+”刊发，进一步扩大了宣传面。点击以下链接，试试你能过几关吧 <https://mp.weixin.qq.com/s/eU->

qTwmBVxQx80C7812YSUA

张家界桑植县支行前往澧源镇金山村，为当地村民普及金融知识，解答金融方面的疑惑，侧重宣贯老年人应如何防范电信诈骗、防范非法集资等问题。

湘潭县支行由分管领导带队组织宣教人员到杨嘉桥中学开展“金融知识进校园”活动。工作人员向学生发放宣传资料，普及合理借贷、理性消费等金融知识，引导年轻消费者树立负责任的借贷意识，并对防范校园贷、套路贷等非法借贷侵害典型案例进行了宣讲。

岳阳市分行联合当地银保监



湘潭市分行走进杨嘉桥中学开展“金融知识进校园”活动



株洲市分行送金融知识进社区

局、银行业协会走进岳阳楼区枫桥湖办事处甘塘坡社区，发放宣传彩页400余张，解答群众疑问20余人次，指导100余名群众下载安装了反诈软件。



株洲市分行及当地邮政分公司利用与沿河社区联合开展主题党日活动的机会，积极宣传红色金融史，为社区的党员同志献上了一堂内容丰富的金融知识普及

课。郴州汝城县支行联合当地邮政分公司走进红色教育基地“半条被子”发生地——文明沙洲村开展宣传活动，面向社会公众积极宣传红色金融史，传承红色基因，营造良好氛围。

全省各网点的LED屏幕在9月持续滚动播放“争做理性投资者，争做金融好网民”、“强化风险意识，防范电信诈骗”等浅显易懂的标语，网点大厅张贴金融知识宣传海报，统一摆放宣传折页供消费者阅读，在公众教育区播放金融知识宣传视频，共同营造清朗的金融网络环境。

■杨伊媛 李佳